



# 《合肥市非机动车安全管理条例》11月1日起施行 共享单车违停 企业最高被罚5000元

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日获悉,《合肥市非机动车安全管理条例》(以下简称《条例》)将于11月1日起施行,届时驾驶人或乘坐人未佩戴头盔、骑车接打电话、能见度低时未开车灯、楼梯间充电等行为都将面临相应处罚。

根据《条例》,电动自行车取得非机动车号牌后,方可上道路行驶。不符合相关标准的电动自行车,已按照有关规定在合肥取得临时通行标识的,以及在外地取得临时通行标识且在有效期内的,超过合肥规定临时通行期限的,不得上道路行驶。

《条例》规定,驾驶非机动车不得逆向行驶;不得醉酒驾驶;不得驶入高速公路、高架道路、隧道或者未设置非机动车道的城市快速路、桥梁、下穿道路;不得牵引动物、以手持方式拨打或者接听电话、浏览电子设备等。

消防车通道、消防车登高操作场地、疏散通道、安全出口、公交及轨道交通站点等公共设施处;公共场所出入口;机动车道、非机动车道;未划定停放区域的人行道等不得停放非机动车。在高层民用建筑物公共门厅、楼梯间、疏散通道、安全出口等共用部位;人员密集场所的室内区域不得给非机动车充电。

违反《条例》规定,诸如未戴头盔、骑车接打电话等行将按照《安徽省电动自行车管理条例》有关规定予以处罚。乱停且在现场拒不改正,可处以警告或者五元以上五十元以下的罚款。违规充电且拒不改正,对经营性单位和个人处以二千元以上一万元以下的罚款,对非经营性单位和个人处以五百元以上一千元以下的罚款。

互联网租赁非机动车运营企业对未在停放点停放的车辆每日进行清理,影响行人和车辆正常通行的,由城市管理部门责令改正。拒不改正的,处以一千元以上五千元以下的罚款。

## 王某、王某庆涉嫌妨害传染病防治被刑事立案侦查

星报讯(顾任玲 记者 沈娟娟) 2022年10月11日,王某、王某庆在核酸筛查中结果异常,随后被送往集中隔离点隔离,经市疾控中心复核后确定为阳性。

经查:2022年10月4日22时许,王某(装修从业人员)驾驶轿车从省外中高风险地区到合肥市三十头道口下高速,被防疫人员查出并要求隔离。但王某不愿隔离,自行返回。随后,王某将其所驾车辆停放在附近高速服务区,并电话联系在肥朋友王某庆(装修从业人员),两人约定在高速服务区见面。后王某庆驾驶车辆到该高速服务区,两人商量同乘王某庆车辆下高速道口,王某将其所驾车辆停放在服务区。下高速时,王某使用王某庆另一部无中高风险地区行程的手机供防疫人员查验后,于当日23时许从肥东县梁园高速道口下高速,进入新站高新区住处。

10月6日,肥东县疫情防控有关工作人员在对来自中高风险地区人员开展核查工作中,询问王某当时所在位置,王某谎称自己在省外某地,故意隐瞒仍在合肥的事实。

10月7日,王某乘坐王某庆驾驶的车辆到高速服务区取车,王某再次使用王某庆提供的无中高风险地区行程的手机供防疫人员核查后被放行。

10月5日至10日期间,两人均有不同程度的咳嗽、发热等症状,但仍前往肥东、新站、瑶海、蜀山等地,从事装修维修工作,并在有关商贸城、加油站、家具厂、大排档、超市、洗浴、饭店等公共场所活动。

王某、王某庆在疫情防控中,共同故意规避道口工作人员两码核查及后期跟进核查,且不向社区报备;10月5日至10日期间,两人中仅王某在7日参加一次核酸检测,其他时间两人均未参加核酸检测,并在多处公共场所活动,造成病毒长时间隐匿传播,引发多人被感染。

王某、王某庆行为已严重违反传染病防治法等法律,情节极其恶劣,后果极其严重。肥东县公安机关已对两人刑事立案侦查,并将依法追究其责任。

### 王某、王某庆违法活动轨迹

2022年10月4日22时~23时

王某驾驶轿车从省外中高风险地区到合肥(三十头道口下高速)不愿隔离,自行返回后借用王某庆的一部无中高风险地区行程手机,从肥东县梁园高速道口下高速进入新站高新区住处

2022年10月6日

疫情防控工作人员核查工作中,王某谎称自己在省外某地,故意隐瞒仍在合肥的事实

2022年10月7日

王某乘坐王某庆驾驶的车辆到高速服务区取车,再次使用王某庆的无中高风险地区行程的手机供防疫人员核查后被放行

10月5日至10日期间

两人曾前往肥东、新站、瑶海、蜀山等地,从事装修维修工作,并在有关商贸城、加油站、家具厂、大排档、超市、洗浴、饭店等公共场所活动

10月11日

王某、王某庆在核酸筛查中结果异常,随后被送往集中隔离点隔离,经市疾控中心复核后确定为阳性

## 2小时生死营救! 脑出血患者重获新生



“120马上送来一位昏迷患者!脑血管意外可能!迅速到急诊预检集合!”10月25日晚,安徽省公共卫生临床中心、安医大一附院北区急诊科、神经外科医护迅速动员就位,准备接诊重症患者。120救护车呼啸着驰入院区,来自合肥某封控区的一位72岁老人被送入急诊室内。穿戴全套防护服的急诊医护人员立即上前开始检查。

“患者昏迷,瞳孔光反射消失,注意观察呼吸情况!”

“家属介绍突发昏迷3小时,病因不明,立即完善头颅CT检查!”

既要在最短时间内让患者接受手术,还要面临来自封控区的隐患和压力。

“不能让疫情阻隔抢救生命的脚步!”

救治团队随即为患者启动“卒中救治绿色通道”程序,紧急进行头颅CT检查。多学科联合会诊后,决定由神经外科为患者进行治疗手术,其他科室全程支持配合。

医务部统筹协调,手术麻醉相关科室即刻响应,输血科调配紧急用血,全套防护装备就位……有条不紊地启动手术流程。

N95防护口罩、头戴面屏、双层手套,再套上防护服,外面再穿上手术衣……手术现场,“装备”有些笨重,更是增加了手术难度。“神经外科开刀是在显微镜放大几十倍的视野下精细操作,医生既要有在显微镜下将一根头发打结和松结的灵巧和详细,又要有‘泰山崩于前而色不变’的沉稳和镇静。而戴着护目镜和双层手套,对眼力和手部敏捷度都有太大的磨练。”该院神经外科主任江涛说。

在救治团队每个人精神高度集中、分工明确、紧密协作下,仅用两个多小时,就成功完成手术。术后患者生命体征基本平稳,出现自主活动,已度过最惊险的第一关。

就这样,一场场与时间赛跑的生命接力赛在医院内上演,在这个城市传递着温暖。

吴晓珍 付艳 记者 马冰璐 文/图

## 合肥所有装修维修场所暂停施工5天

星报讯(顾任玲 记者 沈娟娟) 近日,合肥市因流动性较大的装修维修从业人员导致疫情隐匿传播,已造成多人因此而感染,波及多个县区。10月27日,合肥市疫情防控应急指挥部发布通告,合肥市所有装修维修场所(含家庭、单位装修维修等)暂停施工5天。

合肥市将全面排查全市装修维修从业人员疫情风险。所有装修维修公司要对其从业人员,重新逐一登记造册并向属地住建部门报备。无固定单位的相关从业人员,要主动通过12345热线报备,属地住建、房产、人社、民政等部门和社区负责排查登记造册,确保不漏一处、不漏一人。全市所有五金建材市场、门店必须全面落实“场所码”,从业人员必须每天参加核酸检测,进入五金建材市场、门店,必须接受查验“两码”和24小时核酸采样报告。

除了装修维修人员外,合肥市所有进门入户从事服务工作的人员,必须严格落实“一天一检”,在服务过程中全程佩戴口罩,如有发热、咳嗽、腹泻等症状,一律不得上门服务,并立即拨打12345热线求助,便于及时就近送往定点医院发热门诊就医。

除了装修维修人员外,合肥市所有进门入户从事服务工作的人员,必须严格落实“一天一检”,在服务过程中全程佩戴口罩,如有发热、咳嗽、腹泻等症状,一律不得上门服务,并立即拨打12345热线求助,便于及时就近送往定点医院发热门诊就医。

## 当涂:侦破肇事逃逸案 家属送锦旗致谢

星报讯(张宁 记者 张发平) 近日,当涂县湖阳镇芮某将一面写有“热情周到 神速破案”的锦旗送到了当涂交警大队事故处理中队王警官的手中,对交警快速侦破“8·25”亡人交通肇事逃逸事故,认真办案、尽职尽责、为民解忧,表示衷心的感谢。

段发生一起交通肇事逃逸案,受害者经医院抢救无效死亡。事故发生后,交警大队立即抽调精干警力成立专案组,克服案发时光线黑暗、肇事车辆无号牌特征等不利因素,通过细致摸排,分析研判,连续奋战24小时,成功抓获肇事逃逸者杨某某,该案件成功侦破。

8月25日5时许,当涂县湖阳镇湖阳中学北侧路